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Schriftelijke vragen aan het college van burgemeester en wethouders
zoals bedoeld in artikel 41, eerste lid, van het Reglement van Orde voor
de vergadering van de Raad der Gemeente Leeuwarden.

Onderwerp: Online-monitoring burgers door gemeenten
Datum: 18 mei 2021

___________________________________________________________________________

Vandaag, 18 mei 2021, opende de Volkskrant met het artikel Gemeenten kijken op
grote schaal en in het geheim mee met burgers op sociale media. In dit artikel valt1

onder meer het volgende te lezen:

“Nederlandse gemeenten kijken op grote schaal mee met burgers op sociale media.
Daarvoor gebruiken ze onder meer nepaccounts, een methode die gemeenten niet
mogen gebruiken. Dat blijkt uit onderzoek van de NHL Stenden Hogeschool en de
Rijksuniversiteit Groningen in opdracht van onderzoeksprogramma Politie en
Wetenschap. Gemeenten houden Facebookgroepen, Twitterprofielen en andere
sociale media in de gaten om zicht te krijgen op mogelijke ongeregeldheden als
rellen en demonstraties.”

Naar aanleiding van deze berichtgeving heeft de fractie van GroenLinks Leeuwarden
de volgende vragen aan het college:

1). Is het college bekend met het genoemde Volkskrant-artikel? Wat vindt het college van de
in dit artikel beschreven handelswijzen?

2). Voor welke doeleinden en in welke situaties doet onze gemeente aan online-monitoring van
haar inwoners? Worden betrokken inwoners van onze gemeente hiervan ook op de hoogte
gesteld?

3). Op welke platforms en sociale media vindt online-monitoring door de gemeente plaats?
Wordt hierbij ook gebruik gemaakt van nepaccounts?

4). Op welke wijze worden de gegevens die de gemeente uit de online-monitoring van haar
inwoners verwerkt? Welke rol is hierin weggelegd voor de functionaris gegevensbescherming?

De fractie van GroenLinks is bezig met het agenderen van een expertmeeting over het
instellen van een Ethische Commissie, een onafhankelijk, extern orgaan dat gevraagd en
ongevraagd advies geeft over (innovatief) gebruik van data en nieuwe technologieën door onze
gemeente.

5). Is het college het met onze fractie eens dat het wenselijk is dat er een Ethische Commissie
ingesteld wordt?

Onze fractie ziet de beantwoording graag zo snel mogelijk tegemoet.

Namens de fractie van GroenLinks Leeuwarden,

Andries Bergsma Wim Spoelman
06-28969711 06-11155763

1 Gemeenten kijken op grote schaal en in het geheim mee met burgers op sociale media

https://www.volkskrant.nl/nieuws-achtergrond/gemeenten-kijken-op-grote-schaal-en-in-het-geheim-mee-met-burgers-op-sociale-media~bb40d4c7/

